

发展现代物流业 提升传统服务业

中原区给力“三产兴区”

本报讯(记者 杨学栋)加大第三产业扶持力度、着力发展总部经济和楼宇经济、大力发展现代物流业、积极改造提升传统服务业……记者从中原区获悉,今年,中原区将继续深入实施“三产兴区”战略,着力发展第三产业,积极培育新的经济增长点,不断提高第三产业对经济增长的贡献率。

发展住宿餐饮业,繁荣商贸流通业,积极发展金融保险业、科技、电子信息和文化创意等服务业,逐步形成以传统产业为基础,新兴产业为支撑,布局合理、结构科学的第三产业新格局。

的政策措施,完善城市商业布局和网点规划,积极培育新的商业中心,引导第三产业加快发展。着力发展总部经济、楼宇经济。抓住辖区大规模城中村、旧城改造和道路打通、拓宽的机遇,加强规划指导,提高商务开发比例,规划建设一批综合型商务楼宇;盘活存量商务楼宇资源,加大宣传和招商力度,吸引有实力的企业总部和金融、保险、信息咨询、创意策划等企业入驻,努力打造中原路、桐柏路等主干道总部、楼宇经济带。

大力发展现代物流业。发挥大中原果品物流港、明宇汽贸城、中原汽配大世界等市场的示范带动作用,加快锦艺国际轻纺城、中原贸易物流中心等重点项目建设,努力形成郑上路、西四环物流产业集聚发展的态势。

京广路办事处 组织民兵执勤保畅通

本报讯(记者 安群英 通讯员 李伟涛 曹志)这两天,民兵小宋准时到达大学路航海路交叉口执勤,他是京广路办事处武装部安排执勤的民兵,春节至今,京广路办事处武装部组织多名民兵到马路上执勤,帮助维持交通秩序。

民兵们身穿迷彩服,手持小红旗,冒着严寒站在路口的四角,对来往的非机动车、行人进行指挥,对违章的非机动车和行人劝说他们退回回车线后,受到了广大非机动车车主和行人的赞赏。

李玉萍和她的碳锅鱼

本报记者 贺爱喜 通讯员 沈荣 “锅里有乾坤”——沸腾的碳锅鱼折射的不仅仅是沸腾人生,还有郑州这几年变化的影子哩!这个“影子”来自杜岭街一家碳锅鱼店。

女老板李玉萍。2005年,李玉萍在杜岭街以1500元的价格租了一间120平方米的房屋,从此,她的金灶碳锅鱼店在杜岭街安家了。五年后的今天,碳锅鱼店更加壮实了,营业面积扩大到近260平方米。

“金灶”为啥会壮起来呢?“碳锅鱼刚落户杜岭街那阵儿,说是街,其实只是一条8米宽的胡同,坑洼不平的道路两侧,林立着窄小的门面房和临时住房。人们在门前修起一米高的防水平台,成为杜岭街的独特风景。”李玉萍说得不假,老郑州的“美食家”都知道,杜岭街的碳锅鱼颇有名气,但空间很“憋屈”,环境卫生也很差。

告别“憋屈”的好日子终于来了。2008年5月,杜岭街拓宽改造项目启动了,道路的改造使那些十几平方米的小门面消失了,大排档的经营模式不复存在。“当时就租下了一间150平方米的房子,随后又将旁边的几间房子租下来打通,又租下了后面的院子,后厨改造一新,现在我这店也像个大饭店的样子了。”说到这里,李玉萍的笑容生生的。

这还不算完,去年春天开始,郑州又大搞创建,李玉萍打心眼里支持。“五小”整治,使街面上的其他碳锅鱼店都退路进店了,饭店的卫生标准也大大提高,并不时接受办事处的检查和验收。“当初的大排档早该成为‘老黄历’,碳锅鱼又借机提升了品位,现在,俺的经营模式和管理标准都是以正式饭店做标准哩!”李玉萍发自内心的说。

帮扶组情暖特困群众

本报记者 梁月琳 通讯员 梅竹 昨天下午,进驻管城区南关街道烟厂后街社区的市科技局社区帮扶工作组成员,来到社区居民家中,慰问社区生活困难的党员、居民以及残疾人。

第二批进驻社区的市科技局帮扶组进驻烟厂后街社区后,在资金困难的情况下,首先筹资为社区购买了两部电脑和一台打印机,又向15户生活困难的居民每户发放了价值300元的米、面、油等生活慰问品。

社区特困老人徐秀枝,儿子去世、女儿失明,自己住在车棚,生活非常艰难。昨天,帮扶组组长秦保超自己拿出500元来慰问老人;杨桂枝老人无儿无女,无固定收入,日子过得很是艰辛,帮扶组成员伍焱兵买来崭新的羽绒服和棉被前来看望。

帮扶组还为社区特困党员、居民、残疾人送来了慰问金和米、面、油等生活慰问品。昨天上午,当帮扶组将又一批慰问品送到居民家中,并诚邀特困孤寡老人徐秀枝、杨桂枝到帮扶组成员家中做客时,两位老人感动得热泪盈眶。

巡防队员“蒙冤”记

本报记者 王影 通讯员 罗中正 向派出所移交失物还被当成是贼,失主最后还报了警。昨日清早,丰产路巡防队员遭遇尴尬的一刻,幸被闻警出动的丰产路派出所民警及时查明真相。

早上8时许,丰产路派出所接到居民李女士的报警,称早上出门发现她的电动三轮车丢失,随后不久在路上碰到几名男子推着她的车,并一口咬定车就是眼前这几个人偷的。派出所民警闻警出动,火速赶到现场,抓获了这几名“嫌疑人”,不过一查才知道李女士错怪了好人,他们是丰产路巡防中队的巡防队员,正准备将车移送到派出所。

区街动态

惠济区

力堵新农合基金超支漏洞

本报讯(记者 黄永东 通讯员 连敬春 郭鹏)记者从昨日召开的惠济区2011年卫生工作会上获悉,该区创造的新农合“大病统筹基金总量控制”经验将向全省推广。

年度资金总量;再根据区内各定点医院大病统筹资金的年度使用比例,确定每个定点医院统筹基金的控制补偿额;根据年度控制额确定季度控制额,对定点医院一季度结算一次,医院资金使用在控制额以内的按实际补偿额算,超出控制额部分的由定点医院自负。

记者获悉,“总量控制”依照2007至2009年度区内外大病统筹资金平均使用比例,分配2010

“总量控制”办法是为了解决新农合资金浪费超支问题而设的。通过2010年推行该经验,惠济区新农合大病统筹基金一改2009年超支近600万元的局面,初步实现了收支平衡。

管城区

3万余亩小麦普浇两遍水

本报讯(记者 王思俊 通讯员 张海军)新春刚过,管城回族区科技人员纷纷进村入户调查苗情,针对苗情制定管理意见,指导农民抗旱浇麦保增产。

布,因地制宜、因苗制宜,迅速制定了抗旱技术方案,宣传抗旱技术措施,包村保片,指导农民因地、因时科学抗旱,加强春季田间管理,确保受旱小麦在10到15天内浇灌一遍。同时,对大湖、张华楼、野草、席村等村的机电井进行全面升级改造,巡查检修电路、维修机井,确保农民浇麦时电力供应正常。

刚过大年初五,管城回族区农委的科技人员组成3个抗旱浇麦工作督查组分头走进圃田乡、南曹乡和十八里河镇的农村,深入小麦生产第一线,查苗情、查墒情,了解小麦受旱程度及面积分

上街区

农村实用人才田间促春管

本报讯(记者 刘俊礼 通讯员 克东海 侯志祥)“专家地头指导,‘明白纸’讲得清楚,种地越来越省心了。”上街区峡窝镇村民杨万军告诉记者。前天,市农技推广站专家和村里几名种田能手来到老杨家地头,教他如何抗旱促春管,还发给他几张“种田明白纸”,详细介绍了旱地小麦春季管理知识。

技推广站5名农业专家通过理论讲解、实地培训等方式,对该区113名农村实用人才集中培训,并发放各类技术资料1万余份。参训农村实用人才在集中培训后,迅速深入田间地头,进村包户,根据苗情、旱情组织当地农民因苗、因地、因时制宜,有针对性地开展抗旱浇麦工作。还组织这些“土”专家开展“送技术、送信息”活动,做到全区每户农民都有1份粮食生产明白纸,指导服务到田间地头。

为确保护粮丰收,上街区积极发挥农村实用人才作用,有效带领农民科学抗旱和做好春季麦田管理工作。他们两次邀请市农

金水区

力促生殖健康进家庭

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 黎艳萍 袁菊娜)春季,是开展生殖健康养护的“黄金季节”,金水区人口计生委适时推出的专业化优质服务,为确保春季生殖健康进家庭提高了保险系数。

生殖健康进家庭优质服务活动推出“一揽子”服务“路线图”。同时辅以宣传教育造势,为服务预热升温,除了广播、宣传横幅、培训班这些常规手段,他们还在每个家属院楼栋内制作了设计精良、图文并茂的楼栋生育文化宣传栏及便民袋,定期更换,使宣传内容更加贴近群众。

该区人口计生委年后召开的第一个业务推进会就是全区生殖健康进家庭活动动员会,对春季

圃田乡

再获“河南百强乡镇”称号

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 侯晓峰)记者昨日采访中得知,管城区圃田乡服务郑东新区建设谋发展,各项经济指标持续、健康、快速发展,再获“河南省百强乡镇”称号。

的的回迁安置工作。经济发展方面,圃田乡依托国家公路干线物流港、郑州铁路集装箱物流中心、郑州新火车站等大型物流、客运枢纽建设背景,大力抓好物流、建材和特色街区“三种经济”,努力提升全乡经济水平。

担负着东区建设拆迁安置重任的圃田乡,相继完成了海马项目、美的仓库、石武专线、新火车站升龙国际广场、郑汴物流通道、54中学等40多个项目的清点、拆除、补偿,圆满结束了小店村村民

凡人新事

“片医”毕红梅的为民情

本报记者 刘俊礼 通讯员 郭爱娟 安倩倩

昨日,在上街区济源路社区卫生服务中心,家住十四街坊的姜大爷正在对服务中心杨主任诉说着:“毕大夫太好了,你们得表彰她啊!”

原来,姜大爷的儿子因多年前一次车祸而瘫痪在床。前些时候,身体不适,又无法去医院就诊,只好给医院打电话想请医生来家里会诊。可是,医院的医生都很忙。姜大爷急得不得了,怎么办?他看到楼栋门口张贴的片医负责制牌子,他试着按上面的电话打了过去,电话里医生耐心地询问了病人的情况后,说:“大爷你不要着急,我们马上就到。”

居民送去常见病、多发病的预防保健知识,帮助居民减少生活中的危险因素,提高居民的健康水平。

为掌握康乐社区居民健康状况的第一手资料,毕红梅率领小组成员,利用晚上和周末居民在家的时间上门建立健康档案。4年来她跑遍了康乐社区6个居民院,62栋楼,共为1486户、5045名居民建立了家庭健康档案。她在社区组织义诊、健康咨询45次,开展健康教育大讲堂活动12次,为

毕红梅非常关注孤寡老人、癌症晚期、中风、瘫痪等行动不便的人群,经常上门提供插胃管、导尿管等服务。吉祥社区75岁高龄的董大爷,因脑梗塞长期卧床,又患有尿潴留,需要持续性诱导尿管,因无法去医院,毕红梅和几位同事就按时上门服务,直至病人去世。

一分付出,一分收获。2008年,毕红梅荣获了“上街区三八红旗手”称号,2010年荣获了“上街区先进工作者”称号,并获得了“人民健康好卫士”的荣誉称号,成为郑州市50余家社区卫生服务中心唯一获得这项荣誉的片医。



600年古树 做新娘

近日,中原区须水镇三王庄启动古树保护性移植仪式。现场锣鼓喧天,鞭炮齐鸣,热闹非凡,一农户家中的一株树龄600年古槐树着盛装、披彩带,像个“新娘”一样,“嫁”入了郑州市古树园。

本报记者 杨学栋 通讯员 张莉 摄

设置小黑板“专写”小广告

张砦村治理小广告有绝招

本报讯(记者 王影 通讯员 李彦松 文/图)走进金水区张砦村,20多米长的黑板,成为村民之间以及和外界交流的聚集地。更有新意的,是一个个小广告不是贴上去的,而是用粉笔写上去的。这样一来,居然产生了一个神奇的效果——各种乱贴乱画的现象在村里消失了。



“这也是奇思妙想,没想到会收到这么好的效果。”村东陈安民笑着说,以前这里是闹着的,去年11月份,在这里建了一个电动车充电点,他寻思着在这个车点前安置了一排黑板,充当公开信息栏的作用。可是某一天,不知道是谁在上面建议用粉笔写信息,大家都相互效仿,渐渐地,里成了小广告的聚集地,租房信息、商场打折活动、旅行社推出的线路打折活动……一条条简短的

信息,方便和丰富着周边居民的生活。

“小黑板旁边总放着一些粉笔,没人拿,用完了,还会有人放

上去。”村民告诉记者,原先村里小广告漫天飞,现在连环境都变美了,用粉笔写小广告还环保,“这都是小黑板的功劳!”

增强忧患意识 提升工作效能 优化发展环境

城东路办事处抓好大项目高位求进

本报讯(记者 王思俊 通讯员 王瑞萍)管城回族区城东路办事处跟踪重点项目,明确目标责任,盯住年度目标任务推动落实,首座牛津街已投入使用,香港新世界百货郑州店等六个重点项目进展顺利,8栋商务楼宇入住率达85%,点燃了经济发展的新引擎。

在去年的几年里,城东路办事处招商引资和项目建设进入高峰期。如何确保重点项目高位求进,是当前面临的严峻课题。“切实转变工作作风,戒虚戒懒或散或乱或躁,做到落

实责任,务实求效,力争在落实各项工作任务上有新突破,确保当前工作不出问题、早落实。”城东路街道党工委副书记邵会文说。今年,城东路办事处将围绕紫荆商圈和郑汴商圈、三类楼院改造和管理机制完善、作风建设和效能提升等重点,力求取得新突破,实现经济社会持续健康有序发展。

以项目建设为加快发展抓手,在跟踪服务上求突破。以创新的思路和举措破解难题,注重整体运作,狠抓项目推进,高位求进,着力推进大项目建设,真正把精力倾注在项目上。

眼下,投资22亿元的郑汴路商业中心和计划投资4亿元的未来城三期项目前期准备工作已基本就绪,投资20亿元的绿都置业项目正在加紧进行拆迁工作,占地12亩的人防综合楼项目正在办理开工手续,投资2.5亿元的首座二期项目和投资1亿元的城隍庙项目,主体已封顶,正在进行内外装修。

裕鸿国际项目商务楼招商顺利,全年进驻企业440家,计划投资1亿元的香港新世界百货郑州店装修进度完成75%,今年4月正式开业,将进一步提升辖区现代服务业档次。

增强忧患意识,注重提能增效,优化发展环境。城东路办事处严格按照重大项目动态管理和“一个项目、一套班子、一名责任领导、一个方案、一抓到底”的五个一工作法,强化责任、细化方案、确保进度,实现了经济社会又好又快发展。去年,该办事处税收完成8162万元,招商引资完成2.6亿元,分别占全年目标任务的104.6%和104.5%,其他经济指标均超额完成年度目标。

先后荣获省级文明单位、省级“五好”社区党组织、省级民主法治示范社区和省先进基层党校等称号。